

抗击疫情，化纤联盟成员在行动

来源：纺织科学研究 时间：2020-02-21

近期，湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情，一场没有硝烟的病毒阻击战在全国悄然打响！疫情就是命令，防控就是责任。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党组织和广大党员干部坚定信心、冲锋在前，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，奋力投身疫情防控阻击战。

疫情还在继续，全国人民都以实际行动参与到抗击疫情中，化纤联盟企业亦齐心协力在行动，汇聚行业力量，形成防控疫情、保障供应的强大合力，整合医用防护产业链资源，以最快速度形成生产能力，支持国家统一调拨，支援地方抗击疫情。

捐款捐物 保障防控一线物资供应

中纺院——让更多医护人员穿上“战袍”

新型肺炎疫情发生以来，包括医用防护服在内的医用物资存在短缺情况。作为纺织行业的科研“国家队”，化纤联盟副理事长单位中国纺织科学研究院有限公司（以下简称“中纺院”）始终将医用防护材料作为战略性储备项目进行研发，时刻准备应国家之所急。

位于天津武清的中纺院下属中纺新材料科技有限公司曾在 2003 年抗击非典时研发生产医用一次性防护服面料受到表彰。获悉疫情后，中纺院在除夕火速成立医用防护材料及制品应急工作组，进入“战斗状态”。疫情恰逢春节，生产遇到两大挑战：一是原材料库存不足，急需全国调集；二是上下游企业都已停产放假，复工急需调集员工。“关键时刻，我们发挥龙头企业作用，组织产业链迅速恢复生产。”如今，中纺新材料开始 24 小时不间断生产，每天可生产 2 万米一次性医用防护服面料，相当于近万套防护服的用量；100 万米医用防护服面料生产计划已完成部署，可复用新型医用防护专用面料研发攻关正在加快推进。同时，中纺院还研发了针对此次疫情的全隔断防护服面料、多次使用的手术服和抗病毒防护服面料，并加快着手在天津进行临床试验。

此外，同为化纤联盟成员单位的中纺院下属单位中丽制机公司连夜加工赶制防护服面料生产设备所需重要部件 A 字架 10 个，确保生产的连续性；中纺院控股的中纺绿色纤维股份公司已捐出 10 吨绿纤®-卫赛尔 TM 纤维给下游无纺企业，加快生产满足医用防护服及医用口罩等物品的需求，为医护人员做好良好的防护作用，每天 24 小时开足马力组织生产，有 3000 吨充足货源，可为下游应用企业提供充足的纤维材料保障！

2 月 6 日，中纺院浙江分院接到紧急任务：在抗疫最前线，保障武汉市民生活、接送医护人员的东风车队 1000 余名司机紧缺隔离服，车队急需 2 万件供司机师傅使用的“专用隔离服”，全速启动隔离服产业链，克服工人少、原料紧的困难，加班加点，陆续出货，2 月 11 日，仅用 5 天的时间，中纺院浙江分院组织生产的第一批防疫急需物资——2 万件加强型隔离服全部下线，打包专车发往武汉前线。

仪征化纤——水刺无纺布涤纶短纤维 驰援湖北疫区

2 月 1 日，一辆满载着 30 吨水刺无纺布涤纶短纤维的货车从仪征化纤出发，发往湖北，用于加工医用纱布、医用 ABD 片吸液等医疗防护用品生产。仪化水刺产品是 2004 年国内首家成功开发出的水刺专用产品，是仪征化纤涤纶短纤维的主打产品之一，产品可用于消毒湿巾、手术服、医用纱布、手术罩布、伤口敷料、医用帘、口罩内芯、革基布、擦拭布等医疗防护用品。

负责水刺产品生产仪征化纤公司短纤部一装置，为了保证春节和疫情期间的生产稳定，节前对前纺设备做了隐患排查和消缺，对后纺设备做了计划检修，人员方面也做了精心安排，

保证设备稳定运行。对于用于生产抗疫医疗防护用品的产品和提货的车辆，他们都第一时间组织生产和发货，并协调地方交通部门给予通行，坚决打好这场抗击新型肺炎的防御战。

盛虹集团——3000万紧急“复活”破产企业可日产口罩12万个

面对凶猛疫情，1月30日，盛虹集团在了解到刚松防护科技股份有限公司具备复产能力后，第一时间与企业取得联系，并迅速开设疫情防控专项账户，划拨3000万元专款，同时派驻专人，协助其开始采购生产设备、原料物资。2月1日，完成全厂清洁、消毒等工作，第一批生产人员召集到位，当日晚间，第一批生产设备抵达厂区，安装调试工作开启。2月2日，新采购的整套生产设备进行安装调试。2月3日，企业已重新恢复生产，防疫物资正在紧锣密鼓的赶制当中。仅用96小时，盛虹集团助力破产企业跑出“防疫加速度”。

盛虹集团为解决防疫物资紧缺而扶持的这家企业，是苏州汾湖高新区内的一家研发、生产防护服装、防护手套、防护面具、医用纺织品、医用无纺布制品的防护用品生产企业，此前因债务危机，已于2018年下半年停产，并于去年底开始破产清算。据了解，2月3日企业重新恢复产能后，第一条生产线每天可生产KN95口罩2万个，一次性无纺布口罩10万个。后续将力争陆续投产KN95、一次性医用口罩和一次性无纺布口罩3条生产线，总产能将达到每天24万个。

盛虹集团会全力保障刚松的产能投放，并适时多渠道解决物资供应缺口和加大投入，为全社会战胜疫情尽一份力，除设立扶持企业恢复产能的专项资金外，针对该企业生产的防控物资，集团还将通过采购捐赠的方式，无偿提供给政府进行统一调配，为尽快缓解物资缺口提供保障。

古纤道——累计捐款131余万元

当前，新型冠状病毒肺炎仍在蔓延，全国各地防控形势十分严峻，牵动亿万人心。不断攀升的数字背后，是一个个活生生的人，一个个为之牵挂的家庭，一批批前赴后继的医护人员，以及全国所有心系疫区、渴望为这场战争贡献一份力量的政府、组织、企业与个人。1月31日，浙江古纤道绿色纤维有限公司在内部发出捐赠活动的倡议，广大干部员工积极响应，纷纷慷慨解囊，踊跃捐款。短短几天，古纤道绿色纤维便筹集到1000多名员工的315176.01元善款。此外，其还在31日晚以公司的名义追加了100万元捐款，所有款项都将直接用于支援武汉。

华纺股份——多举措助力攻坚

1月31日，华纺股份有限公司向滨州市慈善总会捐款100万元，用于抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情攻坚战，为疫情防控奉献爱心，贡献力量。

华纺股份针对当前市场出现防护口罩紧缺的情况，紧急对策，通过调整生产计划和产品结构，迅速调试60台缝制装备，组织部分员工提前复工，投入民用防护口罩生产，日产口罩5000只，对社会志愿服务队等团体进行无偿捐赠。

同时，公司紧急联系民用口罩设备生产商，快速启动民用防护口罩生产项目，设备于近日即可到位，力争用最短的时间形成民用防护口罩生产能力。此外，公司充分发挥自身在特种防护面料研发与生产方面的优势，与相关部门和企业紧密对接合作，共享自身资源，形成众志成城、共克时艰的合力。

际华三五四三——开足马力 全力保障医疗物资生产

际华三五四三为防护服生产企业，疫情发生后，企业挖掘潜力、重组产能、达产扩产，开足马力生产防护服等紧缺医疗物资，千方百计保质量、保供应，确保出厂一件、合格一件、安全一件，为打赢疫情防控阻击战提供有力保障。

安徽华茂——“四强化”阻疫情

连日来，新型冠状病毒感染的肺炎疫情在全国各地持续蔓延，面对突如其来的新冠肺炎疫情，安徽华茂集团全身心投入到疫情防御阻击战中，在迅速组织做好企业自身防控工作的

同时，主动履行社会责任，为阻击疫情献计献策，捐资 100 万元人民币，助力安庆市抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。

面对新型冠状病毒肺炎疫情的严峻形势，安徽华茂在第一时间召开了做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作会议，并及时制定应急预案，启动应急机制，成立了由党委书记、董事长为组长的集团疫情防控领导小组，强化管控、强化摸排、强化防控、强化宣传，打好防御阻击战。同时，防控责任落实到了大班、班组和个人，一级包一级，一级对一级负责。以党总支为单位，实行疫情（舆情）日报制度。目前，华茂集团疫情防控正在持续深入，员工情绪稳定，健康状况良好。随着复工日期的临近，安徽华茂制定了一系列严格、严密的防控措施，确保疫情防控和开工生产两不误。

恒逸集团——只争朝夕，不负韶华

为切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，尽量维持现有生产的稳定运行，恒逸集团要求各部门和公司要高度重视此次疫情，重点做好生产以及总部职能方面的工作。早在 1 月 23 日，武汉“封城”当天，恒逸文莱公司便全面部署新型冠状病毒肺炎防控工作，主动安排节后返文员工隔离措施，打响疫情防控阻击战。恒逸此次防疫工作启动早、宣传到位，与文莱政府配合默契，得到了文莱能源部、卫生部的认可，也稳定了中国和文莱员工的情绪。文莱玛斯娜公主及部长们高度赞扬中国抗击疫情卓有成效的工作和中国人民所显示的团结及付出的巨大牺牲，坚信中国一定能战胜疫情。此外，恒逸集团捐赠的涤纶 DTY 产品已发往湖北，支援疫区保障口罩生产。

面对这场突如其来的疫情，远在文莱的恒逸团队，只争朝夕，不负韶华，2 月 12 日，恒逸文莱项目首批在大摩拉岛上集中隔离的 35 名返文员工已顺利完成隔离观察任务，并及时返回工作岗位，缓解了现场人手不足的压力，在加强疫情防控工作的同时，正全力保障生产平稳运行。

丝丽雅——争分夺秒 冲刺生产线

当前正值新冠肺炎疫情防控关键时期，为进一步贯彻落实中央、省市对防疫工作的安排部署，丝丽雅集团公司积极响应，充分发挥产业特长和优势，计划先期投资 6000 万元，按照国家医疗卫生材料的标准，以最快速度新建生产线，用于生产口罩和防护服等防疫用品。

为配合丝丽雅应急口罩生产，位于集团旗下惠美染色一部的口罩耳带生产线也已连续运行多日，公司充分发挥产业优势，利用现有氨纶、锦纶等原料，参照口罩耳带的相关标准，临时自建了一条生产线，目前产能为 8000 根/天，约 6000 米。

连日来，除了应急口罩生产线外，丝丽雅还在冲刺新建的一条熔喷无纺布生产线、三条口罩生产线和一条熔喷加纺粘复合线也受到了各界极大关注，所有生产线均严格按照国家医疗卫生材料的标准兴建，项目先期建成可实现日产 30 万只口罩和年产 630 吨熔喷无纺布。现场工人们正在争分夺秒推进相关工作，力争在本月底建成投产。

此外，丝丽雅集团利用国际营销网络，从国外紧急采购 15 万只口罩，投入到医院、社区、公安等防控一线。

愉悦家纺——积极研发生产高性能防护材料

愉悦家纺发挥产业链优势和科技研发优势，积极投入抗击疫情工作，1 月 30 日，工人们已经加紧生产新型的抗菌防护口罩。据了解，该新型口罩还采用了愉悦创新研发的生物基抗菌新材料和米隔织物滤材，这两种新材料实现了抗菌抑菌和隔离防护的双效合一，是目前市场上制造各类高性能防护口罩、防护服装的重要原材料。除了防护口罩，公司还利用完整的产业链，加快生产个人防护用品，以及功能性医师服、护士服、病号服等医疗卫生服装。

铜牛集团——全面保障物资供给

疫情严峻，复工紧急，铜牛集团及所属各企业将严格按照市委市政府、国资委及控股公司党委要求，承载国企责任，勇于担当，全面保证防疫物资工作落实，在得知一线医护人员

有保暖内衣的需求后，铜牛集团积极组织货品，第一时间保证供给。

以党建为引领，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，团结广大党员干部和职工群众，同心协力，共克时艰，以实际行动落实好疫情防控各项工作，确保生产稳定运行。

恒天纤维——稳步推进复工生产

恒天纤维集团按照中国恒天总体安排进行，捐款 35 万元。总部成立了以党委书记、董事长为组长的疫情防控领导小组，所属企业疫情防控措施到位，疫情防控物资就需，正在与企业所在地申请复工，目前已有 4 家企业通过复工申请，正在全力组织开工。

神马股份帘子布——积极履行社会责任

自疫情防控工作开展以来，中国平煤神马集团神马股份帘子布公司积极履行社会责任，为疫区捐款捐物，同时做好生产期间的疫情防控工作，确保疫情防控和生产经营两不误。公司开展“共抗疫情爱心捐款”活动共筹得爱心捐款 268941.5 元，购买 800 多公斤次氯酸钠消毒原液，主动赠送给客户，为客户提供抗疫防护物资援助。

生产单位实施柔性工作制，巡检、值守岗位由三班倒改为两运转，复产后，每天出勤人数比正常生产压减 40% 以上。为拉货司机提供 VIP 服务，安排专人办理提货单、质检单、免费餐、出门证等，保证司机全流程不下车，随到随装，保证出口订单及时交付。

龙福环能——发挥模范带头力量

公司领导带头捐款。

北京服装学院——原创抗“疫”歌曲

2 月 8 日，北京服装学院无障碍服装研究中心与全国无障碍环境建设智库合作，联合推出新创作的全民战“疫”歌曲——《我们是一家人》。歌曲以“家”为缘，风雨共担，引发共鸣；以文化助力的特殊方式，将音乐感人的情怀转化为温暖人心、鼓舞人心、凝聚人心，激励全国上下同心同德、战胜疫情的社会动力。

音乐是一种力量，希望这首歌曲，能给战斗在疫情防控一线的亲人们，带去一份温暖，带去一份鼓励，凝聚全社会的力量，共同打赢这场疫情防控阻击战。此外，北京服装学院组织学校通过教育工会爱心温暖基金进行捐款，同时配合时尚控股集团开展口罩检测分析相关工作。

全面部署 坚决打赢疫情攻坚战

针对当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情形势及节后“返工潮”的疫情防控，联盟成员企业积极应对，深入贯彻落实习近平总书记重要讲话、指示精神和中央等决策部署，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，一些成员及时制定并启动了《新型冠状病毒感染的肺炎防控预案》，建立了集团公司、基层党支部、班组三级防控工作领导机构，全面动员、全面部署、全面加强各项工作，严格落实防控措施，保证生产均衡稳定；同时号召广大员工坚定信心、同舟共济、科学防治，切实保障员工的身体健康和生命安全，坚决打赢疫情防控阻击战。

中国化学纤维工业协会

为进一步落实党中央、国务院关于新型冠状病毒感染肺炎预防控制工作部署以及中国纺织工业联合会有关要求，充分发挥协会作用，化纤联盟理事长单位中国化学纤维工业协会决定成立“化纤行业防疫和恢复生产工作协调小组”（以下简称“协调组”），围绕疫情防控和复工复产两项职能开展工作。

加强疫情防控。跟踪行业防疫产品供需，围绕医用口罩、防护服、防护面罩等急需防疫物资，准确了解掌握上游原材料的生产情况，建立相关数据库，协调加大生产力度满足防疫需求；收集汇总医用口罩、防护服、防护面罩等下游生产企业相关信息，促进供需对接。动员企业参与疫情防控，呼吁行业内相关企业提高全面落实各项疫情防控要求意识，做好自身防控工作；针对疫情严重地区和相关单位需求，鼓励行业内重点企业捐款捐物，大力支持

疫情防控工作。做好行业舆论宣传引导，宣传党中央、国务院关于坚决打赢疫情防控阻击战的重大决策部署，坚定全行业信心；广泛宣传行业内会员企业在疫情防控、捐款捐物等方面的先进典型事迹，总结推广经验做法，传递正能量，营造行业良好氛围，众志成城 | 化纤行业齐心协力战疫情系列已编辑发布 7 期。

支持复产复工。指导企业用好扶持政策，汇总梳理国家有关部门出台的支持企业复产复工相关政策，加强研究解读，指导行业相关企业用好用足扶持政策，稳步恢复生产。协调企业生产经营困难，通过电话、在线问卷等形式对行业内企业进行调研，跟踪了解疫情对行业、企业带来的影响，特别是掌握行业内中小企业受损和复产需求等情况，编辑发布化纤行业复产复工情况日报 3 期，积极与有关部门进行对接，并协助开展精准扶持；通过出具相关证明、协调上下游供需对接、提供专业技术咨询等多种方式，为行业内企业提供专业化服务；进一步加强行业自律，规范企业行为。服务政府制定专项政策，准确掌握行业开工、生产、库存、需求、资金、用工等实际情况，加强未来趋势研判，提出政策建议，并及时将信息反馈给国家有关部门，供决策参考。

在继续全面做好疫情防控工作的同时，化纤协会支持行业内相关企业有序复产复工，保障化纤行业健康发展，助力社会经济稳步运行。

桐昆集团

1 月 22 日，桐昆集团率先下发《关于要求做好新型冠状病毒相关预防工作的通知》，及时做好预防知识的宣教工作，重点是做好春节期间准备返乡员工的排摸控制，劝导员工延后返乡计划，第一时间最大程度避免大量员工返乡。正是这一超前预防措施，大大减少春节期间返乡员工数量，从源头上减少了可能感染的因素。随着疫情的不断升级，1 月 24 日，桐昆集团正式成立疫情防控工作领导小组，由总裁亲任组长，总部相关部门、各企业（厂区）负责人担任组员。在坚持做好第一阶段工作的同时，桐昆集团领导在春节期间亲临各厂区一线，深入了解各厂区疫情防控工作落实情况。在做好疫情防控的同时，逐步推进复产复工，实现防疫复工两手抓、两手硬。在桐昆，无论是车间的基层员工、保洁阿姨，还是走访居家隔离人员的逆行者，不管在哪个岗位，哪个工种，总能看到一个个爱岗敬业的身影。

2 月 4 日，洲泉临县德清下令封城，当晚 24:00 起，桐昆集团德清籍员工面临着一旦外出上班，回去就要居家隔离 14 天的难题。面对员工一个个求助的电话、接二连三的微信求助信息，根据需求，桐昆集团马上整理出了生活区现有空余房间数量、房间类型、已安排的房间中是否有空余床位等信息。但由于生活区宿舍床位不足，无法满足住宿需求，桐昆集团领导当即联系了洲泉镇党委、派出所、卫生监督部门，向他们解释说明情况，最终租用了一家停业的酒店，并免费提供给员工住宿，缓解了生活区的住宿压力。

荣盛控股

针对当前呈现上升趋势的新型冠状病毒疫情，1 月 26 日，荣盛控股集团紧急召集新型冠状病毒疫情防控工作会议，全面部署集团防疫工作，提出防控组织到位、防控措施到位和信息报告到位“三个到位”要求，并表示集团将充分保证疫情防控工作的资金使用，涉及疫情防控的必要开支，各单位可先领用再报批，要绝对保证应急工作的高效开展，上下一心，多措并举，打响了一场疫情防控阻击战，共同建立了一条荣盛“防疫线”。

2 月 3 日，集团再次召开新型冠状病毒疫情防控工作视频会议，听取各公司疫情防控工作开展情况，进一步强调部署有关工作。集团本部、大连逸盛、中金石化、海南逸盛、浙石化等公司分别汇报了疫情防控工作推进情况、存在的难点和下一步的设想。目前各公司的人员摸底、排查工作已经基本理顺，隔离人员的识别、跟踪和管理有条不紊，口罩、消毒水等物资的采购在积极地跟进，宿舍、班车、食堂、电梯等公共区域的消毒工作实现了日常化，防疫氛围的布置、防疫知识的宣传同步铺开。期间，防控办还组织人员，对本部各公司、员工宿舍等地进行了多次实地督察，集团稽查部紧急启动稽查机制，进一步对各项工作的落实情况

进行监督。

美达股份

公司生产的切片、抗菌纤维、凉感纤维一直广泛应用于医疗纺织品领域，下游客户以此围原材料通过织造、改性加工用于生产医疗用品的纺织品材料，属于防护服、绷带等医疗用品的上游原材料供应商。由于抗菌和防霉剂在纤维纺丝中加入，具有永久抗菌性能和良好的除臭功能，制成的面料具抗霉菌滋生效果，且对金黄色葡萄球菌、大肠杆菌、白色念珠球菌等抑菌率在 99%以上。美达采取各种措施积极复工复产，调配一切资源保障为抗击武汉肺炎提供医疗防护用品的抗灾企业供应原料。

华欣新材料

公司在春节期间保持 70%的开机率，共有 1000 余名员工坚守在岗，面对突如其来的重大疫情，华欣人临危不乱、奋起反击，同时开辟生产保卫和防疫阻击两大战场。华欣人在国家面临危难之际，勇敢承担社会责任，克服困难保持生产所需原料的供应，同时，还积极响应当地政府的号召，全心全意投入到防疫阻击战中，谱写一曲抗击疫情的新乐章，成为当地政府推荐复工企业学习的试点单位，为其它企业作出了良好示范。

东华大学

东华大学校党委高度重视，第一时间成立领导小组和工作小组，研究部署并扎实做好疫情防控工作，号召东华大学在这个阻断新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延扩散的关键阶段，更需要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，并发出承诺，表率先锋，党员先行，打赢疫情防控阻击战。

安兴环保

在湖北疫情发生后，公司按国家及地方的相关疫情防控要求，在做好员工防控的同时，安兴紧抓生产品种优势，针对市场对口罩等防疫物资的紧缺情况，公司紧急对正在生产的产品计划做出调整，优先转产两条生产线专门开始生产水刺无纺布用涤纶短纤维，员工也克服各类困难，坚守岗位，任劳任怨，加班加点的进行生产运行，保证产量、质量，安兴生产出的水刺无纺布产品目前主要满足供应滁州金春无纺布等个别无纺布生产企业，上述无纺布生产企业主要用安兴生产的水刺用涤纶短纤维作为原料制成水刺无纺布，积极供应下游口罩、医用湿巾等企业。安兴公司愿用安兴人最朴实、最淳朴的劳动成果，为疫情防控尽一份绵薄之力；迷雾终将过去，阳光定会出现。